

# 景發鋁業 股份有限公司

●○●○● 淨零永續

擁節能環保入懷  
為企業永續開啟一扇窗

專訪 | 總經理 劉美蓮

來到景發鋁業股份有限公司位於仁武觀音湖旁的企業廠區，映入眼簾盡是滿滿綠蔭及花草植栽，由此可感受到劉美蓮總經理長年所堅持的永續經營理念。景發鋁業於 1986 年創立，早年以貿易背景起家，隨著日積月累的實力，開始自行研發「景記 Jarl Gene」鋁門窗，並藉由導入綠色節能設計與獨特設計，擁有超過百項專利，同時符合營建產業發展，目前已是建築界眾所皆知的指定安裝窗飾品牌，除以之外更榮獲高雄市「優質綠色企業」及國家品質保證金質獎等眾多獎項。

THE BEST WINDOW  
MANUFACTURERS



## 鋁業門窗引領者 改變住宅舒適度的關鍵

談起創業起源，原先公司主要為建材通路商代工製造鋁門窗，隨著削價競爭及同業壓力，開始著手開發自家產品，但在委由其它廠商代工生產中，卻發生濫用侵權行為，也因此飽受仿冒之苦。為鞏固公司原始專利，劉總經理毅然決然投入自行研發設計、生產製造流程，以一條龍生產創造成本優勢，憑藉更具優勢價格供貨，讓下游轉為合作關係，共同創造雙贏局面，過程一路走來雖艱辛，但也造就今日如此輝煌之豐碩成果。

公司利基市場超過 30 年，單憑申請超多一百項專利就投注大量企業資源，其中兩項最具代表性和廣為人知的專利創新產品，分別為「直軸式推射窗」與「全內拆氣密窗」。將更大的載重量與不易下垂變形作為基礎，加上省力美觀好操作特性，不但窗體開關可超過 90 度，通風性更勝以往。其中更因小孩墜窗意外新聞做為出發點來改善設計，因而研發全內拆氣密窗，盼能減低社會案件發生。

公司產品專利繁多，且兼具美觀及實用性



其窗戶密封件設計成可全內拆卸，不再向外脫落，不僅清潔和維護上更加容易，也能確保長年優異的氣密程度，進而達到節能功效。

因不願處於同業削價競爭的惡劣環境，公司持續往專業領域鑽研，由節能減碳研發方向為根基，並積極思考思考「鋁」可以替這個社會帶來什麼樣的進步，以自行研發產品來解決所有銷售過程中所會面臨的問題。「不做鋁窗界的第一，而是要作鋁窗界的唯一。」劉總經理自信的說著。

景發鋁業旗下產品兼具節能設計等多項特點，包括高效隔熱、優異氣密與降噪隔音等優勢，劉總經理表示窗戶是人的眼睛，同時也是一種媒介，藉由光將美景送進人的視線當中，期許由「窗」解決消費者問題，並能提供更舒適的居住環境。除此之外，近年公司來更積極搭建業界合作橋梁，納入各方意見及建議，因而和建商與建築師建立緊密夥伴關係，希望藉由雙方不同產業鏈相互串聯，攜手合作開創全新商業模式，也能讓公司能更專注提供專業化解決方案。在求新求變的市場中，勇於不斷革新去滿足客戶的需求。長久經營下，公司的相關產品足跡早已遍及全臺，在各不同案場中皆可發現產品蹤跡，其細心耕耘成果有目共睹。



劉總經理與公司主看板合影，盼藉由高雄在地深耕與環境永續，持續開創美好的企業未來。

## 構建環保與創新未來 淨零碳排放的企業使命

實現淨零碳排是未來努力的主要目標，企業善用團隊研發的各式新產品，打造安全及環保發展脈絡，公司建築本身也符合綠能精神，從材質的空心磚選用到各項材質，皆響應碳排放政策。對於旗下產品能夠囊括眾多獎項，劉總經理謙虛的表示獎項不僅僅只是對團隊的肯定，更象徵著對公司產品價值、環保經營理念及不斷創新的高度評價，將可激勵企業未來持續開創創新產品。

劉總經理談到，企業的「企」字是由一個人與一個止所組成，代表人需要永無止盡的持續前進，才能開創優異企業未來。景發鋁業於永續經營上採用點線面布局—將企業譬喻為點，由下游廠商為產品佈線，最後為大產業鏈構成一個面，進而達到產業整體升級，藉由積極監測碳足跡進行評估與盤查，同步尋求創新和技術進步，以降低製造生產時的碳排放，替環境永續持續注入新的力量。